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  Ata 7ª da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de 
Araguaína, Estado do Tocantins. Aos dezesseis dias do mês de 
junho de dois mil e vinte e um, às nove horas sob a presidência 
do vereador Gideon da Silva Soares, compareceram os 
seguintes vereadores: Abraão de Araújo Pinto, Alcivan José 
Rodrigues, Edimar Leandro da Conceição, Enoque Neto Rocha 
de Souza, Geraldo Francisco da Silva, Jorge Ferreira Carneiro, 
Luciano Félix Santana Sousa, Marcos Antônio Duarte da Silva, 
Matheus Mariano de Sousa, Robert Delmondes Barbosa, Thiago 
Costa Cunha, Wilson Lucimar Alves Carvalho e Ygor Sousa 
Cortez. Todos em número de quatorze. Havendo número legal o 
Sr. Presidente declara aberta esta sessão e faz a leitura Bíblica 
do Salmo – 23. O secretário vereador Alcivan José Rodrigues 
(Soldado Alcivan) faz a leitura da ata da sessão anterior. Em 
discussão. Em votação. Aprovado por unanimidade. 
Correspondências: Oficio circular GVT Nº015/2021 – gabinete 
do vereador Terciliano Gomes Araújo – Assunto: Justificativa de 
ausência. Oficio interno Nº23/2021 – Gabinete da vereadora 
Maria José Cardoso Santos (Zezé Cardoso) – Assunto: 
Justificativa de ausência na sessão do dia 16 de junho de 2021.  
Ordem Do Dia: Para votação: De acordo com o Art. 172, do 
Regimento Interno. Mensagem de Veto Nº003/021 – Ao 
Autógrafo de Lei nº3.206/2021 – Autoriza o Poder Executivo 
Municipal a regular as relações de consumo relativas à 
suspensão do serviço de internet em vésperas de feriados e nos 
finais de semana e dá outras providências. É feito a leitura na 
íntegra do referido veto. Leitura do Parecer Contrário ao veto da 
Comissão de Justiça e Redação. Em discussão o Parecer. Em 
votação o Parecer. Aprovado por Unanimidade o Parecer. 
Sendo o Veto Rejeitado de acordo com o Parágrafo 2º do Artigo 
47 do Regimento Interno. Mensagem de Veto Nº004/021 – Ao 
Autógrafo de Lei nº3.208/2021 – Dispõe sobre obrigatoriedade 
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da inscrição do autor ou autores do projeto de lei na publicação 
oficial de legislação do município de Araguaína. Leitura na 
íntegra do referido veto. Leitura do Parecer Contrário da 
Comissão de Justiça e Redação. Em discussão o Parecer. O Sr. 
Presidente diz que como autor do referido autografo que está 
sendo vetado, lhe entristece muito, pois foi justificado no veto 
que o projeto é uma tentativa de se auto promover, sendo que a 
matéria está apenas solicitando que seja constado na placa da 
inauguração de uma obra o nome do autor da lei. Em votação o 
Parecer contrário ao veto. Aprovado por Unanimidade o Parecer. 
Sendo o Veto rejeitado de acordo com o Parágrafo 2º do Artigo 
47 do Regimento Interno. O vereador Flavio Gomes da Silva 
chega a sessão e registra sua presença. Passando esta sessão 
a ter o quórum de quinze vereadores. É feito a leitura do Oficio 
Nº016/2021 de autoria do líder do Sr. Prefeito o vereador 
Terciliano Gomes Araújo, solicitando a retirada do Projeto de Lei 
Complementar Nº012/021 do Executivo Municipal e a devolução 
do mesmo ao Poder Executivo Municipal. O Sr. Presidente faz a 
retirada do referido projeto e informa que o Executivo Municipal 
já protocolou outro projeto que trata do mesmo assunto, contudo 
a referida matéria foi acordada com os representantes da 
categoria. O vereador Flavio Gomes diz que é com tristeza que 
informa o falecimento do Sr. Carlito (eletricista). Projetos para 2ª 
votação: Projeto de Lei Complementar Nº009/021 – Dispõe 
sobre desafetação de área pública e dá outras providências. 
Autor: Executivo Municipal. Em 2ª discussão. Em 2ª votação. 
Aprovado por Unanimidade. Projeto de Lei Nº036/021 – Dispõe 
sobre a obrigatoriedade das academias de ginástica, 
musculação e estabelecimentos afins, do Município de 
Araguaína, manterem, em local de fácil acesso, kits de primeiros 
socorros. Autor: Geraldo Francisco da Silva (Geraldo Silva). Em 
2ª discussão. Em 2ª votação. Aprovado por Unanimidade. 
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Projeto de Lei Nº044/021 – Determina a obrigatoriedade de o 
Poder Executivo Municipal criar mecanismos de aprimoramento 
da transparência referente à adesão do Município ao consórcio 
público para aquisição de vacinas. Autor: Geraldo Francisco da 
Silva (Geraldo Silva). Em 2ª discussão. Em 2ª votação. Aprovado 
por Unanimidade. O vereador Geraldo Silva assume a 
Presidência. Projetos para 1ª votação: Projeto de Lei 
Complementar Nº013/021 – Dispõe sobre a criação do Conselho 
Municipal de Acompanhamento e Controle Social do Fundo de 
Manutenção e Desenvolvimento da Educação Básica e de 
Valorização dos Profissionais da Educação – CACS/FUNDEB. 
Autor: Executivo Municipal. É feito a leitura na íntegra do referido 
projeto. Leitura dos Pareceres Favoráveis das Comissões de 
Justiça e Redação, Finanças e Orçamento e do Jurídico da 
Casa. Em 1ª discussão. O vereador Marcos Duarte solicita aos 
vereadores que possam apresentar uma emenda em conjunto 
apenas para acrescentar um membro da Câmara Municipal no 
referido Conselho. O vereador Robert Delmondes manifesta seu 
apoio ao vereador Marcos Duarte. O vereador Luciano Santana 
informa que é preciso que fiquem atentos, pois caso não 
aprovarem esse projeto o recurso do FUNDEB irá retornar. Em 
1ª votação. Aprovado por Unanimidade. O vereador Luciano 
Santana pede ao vereador Marcos Duarte que atentem para a 
Lei Federal nº1413 no seu artigo 34 quando for elaborar a 
emenda, pois o referido artigo proíbe o que foi ressaltado para a 
apresentação de uma emenda. Projeto de Lei Nº026/021 – 
Dispõe sobre a proteção das nascentes, mananciais e áreas 
ciliares dos corpos d’água no Município de Araguaína e dá 
outras providências. Autor: Enoque Neto Rocha de Souza 
(Enoque Neto). É feito a leitura na íntegra do referido projeto.  
Leitura dos Pareceres Favoráveis da Comissão de Justiça e 
Redação e do Jurídico da Casa. Em 1ª discussão. O autor da 
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matéria ressalta que a mesma será de fundamental importância 
para a preservação do nosso meio ambiente. Em 1ª votação. 
Aprovado por Unanimidade. O vereador Robert Delmondes 
registra a presença do seu irmão o jovem Herbert Delmondes. 
Projeto de Lei Nº040/021 – Dispõe sobre a obrigatoriedade de 
as instituições de ensino expedirem diploma em braile para 
alunos com deficiência visual no âmbito do Município de 
Araguaína e dá outras Providências. Autor: Marcos Antônio 
Duarte da Silva (Marcos Duarte). É feito a leitura na íntegra do 
referido projeto. Leitura dos Pareceres Favoráveis das 
Comissões e do Jurídico da Casa. Em 1ª discussão. Em 1ª 
votação. Aprovado por Unanimidade. Projeto de Lei Nº049/021 
– Institui a Semana da Jornada Legislativa, a ser realizada 
anualmente na segunda semana do mês de agosto no Município 
de Araguaína e dá outras providências. Autor: Alcivan José 
Rodrigues (Soldado Alcivan). É feito a leitura na íntegra do 
referido projeto. Leitura dos Pareceres Favoráveis da 
Comissões de Justiça e Redação, Finanças e Orçamento e do 
Jurídico da Casa. Em 1ª discussão. O autor do projeto destaca 
que o mesmo visa aproximar ainda mais os Poderes Legislativo, 
Executivo e Judiciário com a nossa população e faz um 
agradecimento especial ao Dr. Vitor – Procurador Jurídico da 
Casa pelo empenho na elaboração deste projeto. O vereador 
Abraão de Araújo manifesta seu apoio. Em 1ª votação. Aprovado 
por Unanimidade. Projeto de Lei Nº051/021 – Dispõe sobre 
obrigatoriedade de hospitais e maternidades oferecerem 
orientação de primeiros socorros aos pais de recém-nascidos e 
dá outras providências. Autor: Marcos Antônio Duarte da Silva 
(Marcos Duarte). É feito a leitura na íntegra do referido projeto. 
Leitura dos Pareceres Favoráveis da Comissão de Justiça e 
Redação e do Jurídico da Casa. Em 1ª discussão. O vereador 
Marcos Duarte destaca que apresenta esse projeto para que 
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possam orientar e ajudar os pais de recém-nascidos e que os 
primeiros socorros feitos na hora certa são essenciais para 
salvar vidas. O vereador Alcivan manifesta seu apoio e ressalta 
a importância do mesmo, visto que já passou por uma situação 
com seu filho onde os primeiros socorros foram essenciais. Em 
1ª votação. Aprovado por Unanimidade. O Sr. Presidente 
registra a presença do vereador Ozieide – Presidente da Câmara 
Municipal de Goiatins. O vereador Flavio Gomes solicita 
alteração de pauta para a votação das suas matérias, pois terá 
que se ausentar da sessão. Em votação as solicitações feitas 
pelo vereador Flavio Gomes (Flavio Cabanhas). Aprovado por 
Unanimidade. O vereador Geraldo Silva assume a Presidência 
da Mesa Diretora. Requerimento do vereador Flavio Gomes da 
Silva (Flavio Cabanhas) Nº1584/021. Em discussão. Em 
votação. Aprovado por Unanimidade. Moção de Pesar 
Nº365/021 de autoria do vereador Flavio Gomes da Silva (Flavio 
Cabanhas) – À Família do Sr. Luiz Carlos Barbosa Cavalcante. 
Em discussão. Em votação. Aprovado por Unanimidade. Projeto 
de Lei Nº052/021 – Dispõe sobre a obrigatoriedade de 
realização de triagem precoce para diagnóstico do Transtorno 
do Espectro do Autismo (TEA), nas creches e escolas municipais 
de Araguaína, e dá outras providências. Autor: Wilson Lucimar 
Alves Carvalho. É feito a leitura na íntegra do referido projeto. 
Leitura dos Pareceres Favoráveis das Comissões e Redação e 
do Jurídico da Casa. Em 1ª discussão. Em 1ª votação. Aprovado 
por Unanimidade. O vereador Wilson Carvalho solicita a retirada 
da propositura Nº1528/021 de sua autoria. O Sr. Presidente em 
exercício retira a referida matéria a pedido do autor da mesma.  
Requerimentos do vereador Wilson Lucimar Alves Carvalho: 
Nº1529/021 e Nº1530/021. Em discussão. Em votação. 
Aprovados por Unanimidade. Requerimentos do vereador 
Thiago Costa Cunha: Nº1525/021 e Nº1526/021. Em discussão. 
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Em votação. Aprovados por Unanimidade. Requerimentos do 
vereador Robert Delmondes Barbosa (Robert Delmondes): 
Nº1538/021, Nº1539/021 e Nº1540/021.  Em discussão. O 
vereador Robert Delmondes ressalta que as suas proposituras 
visam para que tanto os servidores da Câmara Municipal quanto 
os servidores do Quadro Geral da Prefeitura sejam incluídos no 
plano de vacinação do município, visto que estão todos os dias 
em contato com um número grande de pessoas e muitos não se 
enquadram na faixa etária da vacinação e a propositura de 
nº1539 solicita para que as reuniões do Comitê de Crise do 
Covid-19 sejam on-line, para que a população possa ter acesso 
a essas reuniões. Em votação. Aprovados por Unanimidade. 
Requerimentos do vereador Matheus Mariano de Sousa: 
Nº1545/021, Nº1546/021 e Nº1547/021. Em discussão. Em 
votação. Aprovados por Unanimidade. Requerimento do 
vereador Marcos Antônio Duarte da Silva (Marcos Duarte) 
Nº1512/021. Em discussão. Em votação. Aprovado por 
Unanimidade. Requerimentos do vereador Luciano Félix 
Santana: Nº1212/021 e Nº1213/021. Em discussão. Em votação. 
Aprovados por Unanimidade. Requerimentos do vereador Jorge 
Ferreira Carneiro (Sargento Jorge Carneiro): Nº1581/021 e 
Nº1582/021. Em discussão. Em votação. Aprovados por 
Unanimidade. Requerimentos do vereador Gideon da Silva 
Soares: Nº1482/021, Nº1483/021 e Nº1517/021. Em discussão. 
Em votação. Aprovados por Unanimidade. Requerimentos do 
vereador Geraldo Francisco da Silva (Geraldo Silva): 
Nº1388/021, Nº1389/021, Nº1456/021, Nº1508/021 e 
Nº1575/021. Em discussão. Em votação. Aprovados por 
Unanimidade. Requerimento do vereador Enoque Neto Rocha 
de Souza (Enoque Neto) Nº1494/021. Em discussão. Em 
votação. Aprovado por Unanimidade. Requerimentos do 
vereador Edimar Leandro da Conceição (Edimar Leandro): 
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Nº1463/021, Nº1464/021, Nº1486/021, Nº1487/021 e 
Nº1488/021. Em discussão. Em votação. Aprovados por 
Unanimidade. Requerimentos do Vereador Alcivan José 
Rodrigues (Soldado Alcivan): Nº1333/021 e Nº1334/021. Em 
discussão. Em votação. Aprovados por Unanimidade. 
Requerimento Nº1591/021 de autoria do vereador Jorge Ferreira 
Carneiro (Sargento Jorge). Em discussão. Em votação. 
Aprovado por Unanimidade.  Moção de Aplausos de autoria do 
vereador Robert Delmondes Barbosa (Robert Delmondes) 
Nº347/021 – Ao Grupo Eletro Geral, pela inauguração de mais 
uma loja no Estado do Tocantins. Em discussão. Em votação. 
Aprovado por Unanimidade. Moção de Aplauso de autoria do 
vereador Luciano Félix Santana Nº360/021 – À empresa 
Estratégia Contábil, em comemoração aos seus 21 anos de 
atividades na cidade de Araguaína. Em discussão. Em votação. 
Aprovado por Unanimidade. Moção de Pesar Nº363/021 de 
autoria do vereador Gideon da silva Soares – À Família do Sr. 
Antônio José de Almeida Paz. Em discussão. Em votação. 
Aprovado por Unanimidade. Aprovado por Unanimidade. O 
vereador Gideon Soares fala com relação ao compromisso que 
todos os vereadores precisam ter com os trabalhos 
parlamentares, pois estão dando abertura para que os 
questionamentos e as críticas sejam feitos, por isso faz essa 
ressalva como uma forma para que todos os vereadores fiquem 
atentos. Indicação de autoria do vereador Edimar Leandro da 
Conceição (Edimar Leandro) Nº112/021. A indicação será 
encaminhada a quem de direito. Tribuna: Com a palavra o 
vereador Robert Delmondes diz que mais uma vez fala sobre a 
questão do Refis, pois diante da crise que estão enfrentando 
com essa Pandemia, faz novamente o pedido ao Poder Público 
Municipal faça um Refis de forma on-line para que os 
contribuintes consigam pagar seus tributos. Em aparte o 
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vereador Jorge Carneiro diz que conversou com o Sr. Prefeito e 
o mesmo lhe informou que quando se faz um Refis o mau 
pagador fica esperando por essa oportunidade para pagar 
apenas a primeira parcela do refis, para retirar o nome da 
negatividade e depois fazer novas dividas, pois o bom pagador 
sempre paga suas contas em dia. O vereador Robert Delmondes 
agradece pelo aparte feito, mas ressalta que as Leis estão para 
serem cumpridas, e que há muitas pessoas que não estão 
pagando devido a situação crítica em decorrência da Pandemia 
da Covid-19 e espera que o Sr. Prefeito possa analisar essa 
situação com muita atenção. O vereador Edimar Leandro fala 
sobre a indicação de sua autoria que apresenta nesta sessão e 
espera que a mesma possa ser atendida. Nada mais havendo a 
tratar o Sr. Presidente em exercício vereador Geraldo Silva 
agradece a presença de todos e declara encerrada esta sessão. 
Para constar lavrou-se esta ata que depois de lida e aprovada 
será devidamente assinada.  
 


